TRANZYSTOROWA MASZYNA t k
KALKULACYJNA m 204
| ' o TMK 204 wykonuje wszy-
stkie obliczenia szybko,cicho,

bezbtednie i z zgdang doklad-
noscig.

0 Znajduje zastosowanie we
wszystkich dziedzinach pracy
biurowej, w handlu, bankowo -

ci, przemysle, rolnictwie, w o-
bliczeniach naukowych i tech-
nicznych.

o Nowe mozliwosci uspraw-
nienia wszelkich prac oblicze-
niowych, tylko przez TRAN-
. ZYSTOROWA MASZYNE KAL-
KULACYJNA TMK 204.

Przetwarzanie informacji:
szeregowe

ngstotliwoéé pracy: 50kHz

Wymiary : 410X 460 X 190
Ciezar: 15 kg
Moc : 50 W
Zasilanie: 220 V. 50 Hz
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KLAWIATURA — opis poszczegolnych grup klawiszy

1. cyfrowe , £ PR
__ € | - zerowanie ogolne,

2. operacyjne: @: ~ zerowanie rejestru wyswietlanego,
2
@ ~ dodawanie, @ -~ zerowanie rejestru pamigci pomocniczej,

@ - zamiana zawarto$ci rejestru wyswietlanego do re-
{ “ i i . ¥ . T IR . 2 . .
(=) = odejmowanie, jestru pamigci pomocniczej i zawartosci rejestru po-

migci pomocniczej do rejestru wydwietlanego,

(¥) =~ mnozenie, ;
— @ —~ zamiana zawartodci rejestru wyswietlanego do re-
({) = dzielenie, jestru wyniku i odwrotnie,
. . . e . 2 . . . .
/Ej ~ wykonanie poprzednio nastawionej operaciji, przesla- «es) ~ zamiana zawartosci rejestru zawierajgcego resztg
. . . b . . . .
z dzielenia do rejestru wyswietlania i odwrotnie,

nie wyniku do rejestru wyd$wietlanego,

(%) = obliczenie procentu. @ —~ znak liczby, pierwsze wcisnigcie daje znak minus

e ) (**="*), nastepnie kasuje go (**1+°").

3. organizacyjne: Przelqcznlkl sumowania wynikow posredmch i zli-
= czania ilosci operacji, nastawiania dokltadnosci.
(” — wykonanie poprzednio nastawionej operacji i przesta-

i nie wyniku do rejestru wyswietlanego i rejestru pa- B‘ il o re;estrze pamieci P°"‘°C"'Clel Sumowane sq wy-

» migci pomocniczej, niki posrednie po kazdym wcidnieciu @

[t % e 3 ik
\!J  ~ przeslanie zawartosci z rejestru wyswietlanego do | £ S § T 3

relm ity wonigal womsenlassl, E]‘ w rejestrze pamigci pomocniczej zliczane sq operacje,

=\ . & . . .

() = przestanie zawartosci pamieci pomoc ej d ; T S A "

&y i bl bt L E]‘ -~ nastawianie dokladnosci (iloéc miejsc po przecinku).

jestru wyswietlanego,




tmk 204

wykonuje nastepujace dziatania:

~ dodawaonie,

- odejmowanie,

- mnozenie,

— dzielenie,

- potggowanie,

— obliczanie procentu,

- operacje zlozone,

- pamigtanie wynikow poirednich,
- zliczanie ilosci operaciji,

— sumowanie wynikow posrednich.
®e®

@ Wszystkie operacie wykonywane sq na liczbach
wzglednych w zmiennym przecinku ustawianym

automatycznie.

® Znak minus liczby (** ='") jest wyswietlony.

@ Dokladnosé obliczen (po przecinku) nastawiana:

0,1, 2 4,38, 14

@ Maksymalny wynik odczytywany 15 cyfr (lampy cy-
frowe).

@ Mozliwos¢ obserwacji zawartosci 4 rejestrdw:

1. rejestru zawierajqcego dzielnik i mnoznik,
2. rejestru wyniku,

3. rejestru reszty z dzielenia,

4

. rejestru pamieci pomocniczej.

@ Przekroczenie sygnalizowane.

PRZYKLADY:

dodawanie

-125,46 + 2,256 =-123,20

doktadnosé nastawiona (miejsca po przecinku) c_= 2

n
@4 (3)125 (+) 46 (+/] 2(») 256 (= )-123,20
ot L‘ Wi ——

326,21 + (- 2,3) = 323,9100 c,=4

(4326 (o) 21 () 3) 2 (3) 3 (=) 3239100

J

ode]mowanle

-125,21 —(— 8,25678538)=—116,95321462 cn=8

8l(3) 125 ») 21(-) (3) 8 () 25678538 (_= ) -116,95321462
mnozenie

—1,325 x0,006834625864 = - 0,009055879269800 ch =14

uﬂ( (3)1(:) 325 (x) 0 (») c06834625864 = )
-0,00905587926980

dzielenie
1:3=0,33333333333333 Ch= 14
o
@(1 (J 3 = 0,33333333333333
-
326 485:(-452,328)=-0,7217 cn=4

‘ﬂ(aze (1) 485(:) (3)452(3) 328 = )-0,7217

potegowanie

28. 256
IN| 2 (%) (%) () (%) (=) () (%) (=) 256
m T wykladnik potggowy T+1



obliczanie procentu
Obliczyé 15% 1z liczby 2152,432

cn=4
J4‘ 2152 | ' ) 432 | *‘ 15 w = 7 322,8648
zliczanie ilos¢i operacji

2+8,25+(-325,6452)

- =-105,1317
3

O i TP % , N N
INd[4d2 [+ 8(2)25|+|(3)325() 6452 (= )(°) @4
e ] - =

te] 1(3) @) (=) (=) -1084317

Zliczanie iloé¢i operacji moize poshuzyé do obliczania $redniej arytmetycznej
(jak w tym przykladzie) , wyktadnika potegi itd.

sumowanie wynikow posrednich

°n=4
526,32 + (—248,21) = 278,1100
—256,345 — (—28,42) = —227,9250
—42,52 x 48,645 = —2068,3854
62,48 : (—28,3264) = —2,2007
328,125 % 12,526 = 41,1009
—1979,3052
B e
S| 4 526,32 |+ (3) 248 ( ()21 ) 278,1100
== = /

(3) 266 (3) 345 (=) (3) 28 (») 42 [ = ) - 227,9250
§ L) e yol =

(3)42(»)52(x) 48 (,) 645 (= ) - 2068,3854

- 2,20867

62 (1) 48 (:)(3) 28 (1) 3264 (= )
328 (0)125 (x)12(0) 528 (= )

@ -1979,3052

41,1009

dziatania zloZzone

cn=4

5x(2,65)%+ 4- 4,25
6,25 + (4,685)4

-1600% 12,56 = 95,0948

e @ E M0 [+ aaes
1500@12@56@
D) (B4 () ses () () (=) [+] 0 1) 28

(3) (i) (+) (=) 950948
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TELEFON 610-31

OSTROWSKIEGO 30

TELEX 34423



